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Ринок живця 

 
Динаміка закупівельних цін на живець свиней І-ї категорії потижнево, 2020 рр. 

Джерело: Аналітичний відділ АСУ 

Свинарство в цифрах 
• на початок грудня чисельність свинопоголів’я в Україні становила 6,12 млн гол., що на 1,6% більше ніж 

на аналогічну дату 2019-го. Частка промислового поголів’я майже досягла 60% — 3,65 млн гол. у 

сільськогосподарських підприємствах чи на 9,1% більше ніж рік тому. Кількість свиней у 

присадибному секторі скоротилася на 7,7% — до 2,47 млн гол. 

• вирощування: за підсумками 11-місяців промислові свиногосподарства отримали 499,6 тис. т 
приросту живої маси свиней, що на 2,4% більше ніж за підсумками січня-листопада 2019-го. 
Збільшенню показника сприяло і зменшення втрат свинопоголів’я через падіж: за січень-листопад 
2020-го промислові оператори втратили 8,97 тис. т свинини живою масою проти 14,6 тис. т за 
відповідний період 2019-го. 

• промислова пропозиція cвиней на забій, навпаки, скоротилася на 2,1% та становила 460,4 тис. т ж.м. 
Так, при незначному відхилення середньої забійної маси (+0,6% до 110 кг) число тварин реалізованих 
на бійні та м'ясокомбінати скоротилося на 2,7%, склавши 4,19 млн гол. 

• протягом листопада Україна імпортувала 3,07 тис. т свіжого, охолодженого та мороженого м’яса 
свиней. Це на третину чи понад 1,5 тис. т менше ніж місяцем раніше. Поставки свинини з країн ЄС 
(переважно з Данії та Польщі) в кінці осені були обмеженішими через вичерпання імпортних квот. 
Крім цього, на активність закупівлі імпортної сировини вплинула і цінова ситуація на внутрішньому 
ринку: середня ціна листопада склала 43,2 грн/кг, що більш ніж на 5% поступається його середньому 
рівні у жовтні. Враховуючи поточну ситуацію на внутрішньому ринку та те, що подальші поставки 
свинини з ЄС до кінця року обходитимуться на 10-12% дорожче через імпортне мито, у кінці 2020-го 
сплеску імпортної активності не очікується. 
За січень-листопад до України надійшло 26,9 тис. т імпортного м’яса свиней. Хоча ці об’єми дещо вищі 
за торішні, частка такої м’ясної сировини від сукупної ємності ринку цьогоріч не перевищуватиме 
5- 6%. 

Імпорт свинини «не краде» зимові свята 
Традиційно склалося, що напередодні зимових свят на вітчизняному ринку свинини відбувається 
підвищення цін закупівлі та, відповідно, реалізації. 
Проте цьогоріч спостерігаємо нетипову динаміку. Деякі оператори вітчизняного ринку свинини 
пов’язують це зі збільшенням об’ємів імпорту в 2020-му. Чи саме це спричинило атипічну поведінку 
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цін, дізнавалися у президента «Всеукраїнської асоціації імпортерів м'яса та м' ясопродукції» Василя 
Короля. 
«Гравці ринку свинини в Україні дуже пильно слідкують за розвитком подій ринках свинини країні ЄС, 
побоюючись навали імпортної сировини звідти. Дійсно, європейська свинина продовжує падати в 
ціні. Однак, імпортні квоти на обвалену свинину з країн ЄС вичерпалися кілька місяців тому, на м’ясо 
на кістці — ще минулого місяця. Тож якби саме від цього залежала динаміка внутрішніх цін на 
свинину, котирування могли б не тільки не послаблюватися, а й мали б 10-12% зазор для висхідного 
руху. Проте наразі спостерігаємо зворотню ситуацію на ринку, що вказує на відсутність впливу 
імпорту. Мало хто це враховує, але значною мірою на цінову динаміку наразі відіграє «обвал» попиту 
на свинину з боку закладів HoReCa (готелі, ресторани, кафе). Так, частина з них не пережила і перший 
карантин, робота решти «паралізована» в очікуванні чергового локдауну. Відповідні зміни ще раніше 
відчув ринок свинини ЄС, адже через зупинку роботи закладів громадського харчування відчутно 
просів попит на преміальні м’ясні частини, що в кінцевому рахунку вплинуло на ціну решти відрубів,» 
— зазначає пан Король. 
Очільник асоціації імпортерів м’яса та м’ясопродукції також ставить під сумнів очікування напливу 
імпортної свинини з початку року: 
«Більшість компаній-імпортерів не очікує здороження свинини у наступні пару місяців. Завозити та 
тримати на складі товар, який за кілька тижнів подешевшає, жоден поміркований підприємець не 
буде. Тож допоки цін на свинину в Україні не змінять вектор руху, імпорту боятися не варто». 
«Чутки про значні об’єми імпортної свинини на складах, гадаю, суттєво перебільшені. Якщо хтось з 
трейдерів скористався вигідною пропозицією та завіз кілька контейнерів певного мороженого 
відрубу, то критичного впливу запаси якоїсь специфічної частини на цінову ситуацію на ринку свинини 
не матимуть. Отже більший вплив на ціни зараз чинить не імпорт, його запаси чи очікування, а 
послаблення попиту при незмінній пропозиції свинини, а також ситуація на суміжних ринках м’яса, 
зокрема, курятини,» — коментує експерт. 

 
АЧС  
• Україна: за період з початку року зафіксували 26 випадків АЧС. Карантинні заходи продовжують діяти 

у 7 неблагополучних по АЧС пунктах – у 7 областях України: в Херсонській (1), Київській (1), 
Житомирській (1), Чернівецькій (1), Одеській (1), Полтавській (1) та Кіровоградській (1)). 

• Німеччина: станом на 16 грудня у країні зареєстровано 302 випадки. 

• РФ: Россільгоспнагляд підтвердив спалах вірусу на фермі «Північний Ключ» в Самарській області. У 
ході ліквідації спалаху знищили близько 17 тис. гол. 

 
Інші новини 
• У 2021 зростуть зарплати працівників лабораторій і лікарень ветеринарної медицини щонайменше 

на чверть. Для цього було виділено додатково пів мільярда млрд грн до фінансування 2021 року 

(порівняно з фінансуванням 2020-го року). 

• У 2021 на держпідтримку АПК виділять на  500 млн більше, ніж було передбачено на цей рік 

—  4,5  млрд грн. 

• Новим очільником Міністерства аграрної політики України став Роман Лещенко. 

• ВРУ в другому читанні схвалила законопроект №3656, що передбачає зниження ставки ПДВ для 

аграріїв з 20% до 14%.  

• І. Чайківський, секретар комітету Верховної Ради з питань аграрної та земельної політики: «Одним з 

пріоритетних напрямків державної підтримки аграрного сектору має бути м’ясне тваринництво». 
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